

# Львівські Вісті

ЩОДЕННИК ДЛЯ ДИСТРИКТУ ГАЛИЧИНИ

Рік III.

Львів, вівторок, 4 травня 1943 р.

Ч. 97 (517)

## Набір до СС. Стрілецької Дивізії Галичина почався

Львів, 3 травня.

Учора, в неділю, 2-го травня в 10-тій годині рано відбулася у великій залі Інституту Народної Творчості у Львові (при вул. Францішканській 7) велика нарада українських комбатантів у справі створення СС Стрілецької Дивізії Галичина. Наряду скликав уповноважений Військової Управи Галичини на місто Львів, а взяли в ній масову участь українці, які служили в УГА, в ц. к. австрійській армії або в якійнебудь іншій армії. Приявних було так багато, що були зайняті не тільки всі сидічі місця в залі, але також були зайняті всі стоячі місця, де тільки можна було стояти, а багато-багато комбатантів мусяло стояти і в сусідніх залах і навіть на подвір'ю будинку та на Францішканській вулиці.

Зала була прибрана жовто-блакитними прапорами, прапорами СС, гаслами, як: „Щоб славу, і волю, і честь, рідний краю, здобути Тобі“, „Нехай вічна буде слава, що з шаблями маєм право“ (І. Мазепа), „В рядах СС Дивізії, Галичина до перемоги над Москвою!“, „Борітеся — поборе-те!“, „Ти ворог Москви? Вступай до СС Стрілецької Дивізії Галичина“ і т. п. Над сценою тризуб. Між приявними бачимо м. і. проф. Олену Степанів, що як старшина боролася, в рядах УСС-ів.

Вкінці куртина розкривається, і перед нами сцена, прибрана прапорами: великонімецьким червоним зі свастикою і українським — жовто-блакитним; між прапорами галицький лев, жовтий на блакитному полі; по обох боках прапорів білі відзнаки СС на чорному тлі. На сцені у козацьких строях чоловічий хор Остапешевського.

Хор співає „Що то за грим“ і „Спіть, хлопці, спіть“; зала гримить оплесками.

На сцену виходить голова Військової Управи Галичини полк. Альфред Бізанц. Він промовляє вперед по німецьки, вітає приявних почесних гостей Губернатора, вітає приявного ген. В. Курмановича, вітає високих кол. штабових офіцерів, вітає майора Лянга, а далше міського старостоу д-ра Геллера, разом з кількома представниками міського старостоу, вітає УЛК і Провідника УЛК, проф. д-ра В. Кубійовича та вкінці Військо-

ву Управу Галичина і всіх приявних. Заявляє, що сьогодні починається набір до СС Стрілецької Дивізії Галичина.

У другій частині промови, виголошеній по українськи, полк. А. Бізанц говорив: „Ми діждались вкінці того дня, що його сьогодні переживаємо. Сьогодні дзвонять всюди в нашому краю дзвони, бо сьогодні настає — без груп і партій — перший день іншої ери в Європі“. Промовець згадує Поляглих (всі встають, щоб пошанувати пам'ять Поляглих) „Сотки — тисяч згнуло у каторгах з думкою про крашу долю народу! Іх батьки, чи їх сини ось тут тепер; вони прийшли, щоб взяти участь

у бою, бо Фюрер дозволив боротися проти вічного ворога нашого краю, Європи і всього людства“.

Є хвилини в історії народів, що їх невикористання мстить-ся. Промовець закликає комбатантів словами: „Комбатанти великої війни! Борці визвольних змагань. Вояки і молоде, вихована у Вашою душі свідомою тої історичної хвилини — ми до бою готові!“ Опісля хор Остапешевського відспівав пісню „Гей, хлопці, до зброї!“

На сцену вийшов міський староста д-р Геллер, який промовив по німецьки. Кожне речення, його промови пени реклав на українську мову по-

садник мед. д-р Степан Біляк. Міський староста звернув зразу увагу, що вся справа має щасливий початок; він відчуває захоплення приявних. Визначні українські особистості запевняють, що день 28-го квітня 1943-го року був національним українським святом, бо в той день проголошено Губернатором Галицької області дозвіл Фюрера творити СС Стрілецьку Дивізію Галичина. Співпраця українського населення з німцями увінчалася тепер успіхом. Тепер дана нагода українцям вхопити зброю проти большевиків. „Ви будете маширувати перед військом, бо Ви старшини. Ви дали докази хоробрости у дав-

ніших боях. А коли Ви були переможені, так тільки внаслідок відомих невідрадних обставин. Тепер будете йти разом з духом героїської німецької армії! Я переконаний, що при волі до перемоги большевизм буде переможеній і настане Нова Європа — без большевизму, без жидів і без плутократії. Кличу Вас боротися за Нову Європу і за крашу майбутність українського народу“, — закінчив під бурхливі оплески промовець.

Артистка Львівського Оперного Театру, п. Леся Кривіцька віддекламувала з мистецькою експресією О. Олесь „Відродження країни“, сім бандуристів у козацьких одягах відіграли і відспівало в'язанку українських стрілецьких пісень, а мистець живого слова проф. Бендерський віддекламував зі справжнім чуттям та артизмом „Гамалію“.

Промовив ще останній голова Т-ва українських комбатантів „Молода Громада“, інж. А. Палій: „Які були наші почування в час, коли нам не судилося було добути волі, коли ми залишилися без зброї, босо, коли нас нищив масово тиф, коли не було як встоятися нашим Соколам! Ми програли, але ми не впали в серцях. Ми вели далше невпинну боротьбу там і тут. Ми чекали знову світової за-верухи, щоб наша справа знову виринула на порядок дня. Дня 1-го вересня 1939-го р. радість обняла нас і нашу молодь. Та ще нам не судилося... Унаслідок переговорів і перемир'я наш край зайняли большевики. Ми пізнали большевизм на власній шкірі. УРСР — це зовнішній блеф, а в дійсності — це внутрішнє, моральне і національне винищення українства. В УРСР і світь своєї мови бояться українці жвигати, щоб не попасти в націоналісти. Большевики відбирали селянству землю, а видавляли мотлох. Тут і настала в нас знову радість: це червень 1941-го р. Наші серця знову живо забалися, наша молодь тішилася разом з нами. Та знову нам ще не судилося! Два роки ми чекали, два роки нас не кликали; нам віддали тільки працю на господарському відтинку. Наше селянство совісно сповняло свої обов'язки праці і виживання. Ця його культурна по-става увінчалася тепер успі-

### Потоплено або пошкоджено у квітні 127 ворожих кораблів

## Совети втратили у квітні 1.082 літаків

**Большевицькі невдачі на Кубанському мостовому причілку. — Відбито ворожі наступи на Туніському фронті. — Над Голандським побережжям збито 11 ворожих літаків.**

З Головної Кватири Фюрера, 2 травня.

Верховне Командування Німецьких Збройних Сил повідомляє:

На Кубанському мостовому причілку большевики пробували також учора прорвати німецькі становнища сильними військами. У важкому оборонному бою зведено наншець всі атаки. Знищено ворожі війська, які висадились на північному відтинку мостового причілка. Перед Кавказьким побережжям легкі німецькі морські воєнні одиниці затопили один ворожий артилерійський швидкоплавний човен.

У Тунісі день минув у загальному спокійно, за вимком малої місцевої бойової діяльності.

Летунство заатакувало минулої ночі один ворожий конвой на водах перед Бенгази та важко пошкодило 5 великих вантажних кораблів.

Підчас випадів проти одної німецької бази на Аглантійському побережжі і на норвезьких водах північно-американське летунство втратило вчора 11 4-моторових бомбо-

виків, а британське летунство 12 торпедних і нищівних літаків. Пропав один власний ловецький літак.

З Головної Кватири Фюрера, 3 травня.

Верховне Командування Німецьких Збройних Сил повідомляє:

На Кубанському мостовому причілку відбито теж учора большевиків, які наступали кількома хвилями з великими для них втратами.

У квітні втратило советське летунство 1.082 літаки, з того 902 у повітряних боях, 121 в огні протиповітряної артилерії летунства та 10 літаків збили відділи наземних військ; решту знищено на землі.

На Туніському фронті відбито місцеві ворожі наступи по часті у протинаступі.

Підчас налету ворожих летунських сил на голандське побережжя та західний прикордонний район збито 11 британських літаків при втраті 3 власних машин.

Деякі ворожі літаки перелетіли останньої ночі над Східною Прусією. Збито один бом-

у боротьбі з британською та північно-американською морською зв'язку воєнна фльота затопила у квітні 63 торговельні кораблі на 423.000 брт., з того лише 415.000 брт. затопили підводні човни; стерпедовано ще 18 кораблів. Летунство пошкодило 10 торговельних кораблів по часті важко.

Теж у боротьбі з ворожими воєнними кораблями здобули воєнна фльота й летунство успіхи. Підводні човни затопили одну авіоматку, крейсер, 3 есмінці та підводний човен. Інші німецькі морські одиниці знищили 2 есмінці, 3 підводні човни та 7 швидкоплавних човнів. Летунство затопило два підводні човни та один швидкоплавний човен. Пошкоджено два ворожі есмінці, один ловецький корабель підводних човнів, 11 швидкоплавних човнів і один сторожевий човен.

**ЗБРОЙНА СИЛА — ЦЕ НАЙБІЛЬША ЦІННІСТЬ НАРОДУ. ТОМУ ГОЛОСПЬСЯ ДО ГАЛИЦЬКОЇ ДИВІЗІЇ!**